

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estera. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la Administr., calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion, calle del Rubio, num. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1.616 DE LA MAÑANA

MADRID, MARTES 16 DE DICIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION

La Gaceta no publicó a yer ninguna disposi-  
cion de interes general.

Los valores ingresados por creaciones y  
conversiones en la tesoreria de la direccion  
de la deuda dentro del mes de octubre han  
ascendido á la suma de 238,021,310 rs. 20  
céntimos.

El dia 16 de enero próximo se efectuará  
ante la junta consultiva de la Armada la  
subasta para la construccion de cuatro cal-  
deras con destino á las máquinas de vapor  
Blasco de Garay, de la fuerza colectiva de  
350 caballos nominales.

Al finalizar el mes de noviembre último,  
el Banco de la Coruña tenia un capital de  
17,384,069 rs. 35 cé. timos; el de Málaga  
54,816,742 76; el de Zaragoza 59,836,134  
reales 96 céntimos; la sociedad general de  
Crédito mobiliario español 549,514,857-39.

Por una real orden de fecha 20, se ha dis-  
puesto que se abran los expedientes oportu-  
nos en Bilbao, con objeto de conceder la  
cruz de Beneficencia al alcalde de aquella  
poblacion y al marinero Tomás Rodríguez,  
por el heroico hecho que llevaron á cabo de  
salvar á unas mujeres de una muerte cierta  
en la barra de Portugalete, en el mes de ju-  
lio último.

Un diario bilbaíno elogia la constancia y  
laboriosidad de un pobre carpintero de aque-  
lla villa, el que sin auxilio alguno ha cons-  
truido y votado al agua una gabarra, siendo  
á la vez constructor y patron del pequeño  
bugre.

Anteayer ingresaron en la caja de ahorros  
141,702 rs. importe de 2,393 imposiciones  
de las cuales 74 son de nueva entrada. Las  
devoluciones importaron 149,913-35 rs.

La compania de los ferro-carriles portu-  
gueses anuncia á los poseedores de acciones  
y obligaciones que desde 1.º de enero  
próximo empezará el pago de 78 rs. á los  
primeros y 28-50 á los segundos por intere-  
ses de cada accion ú obligacion devengados  
en el segundo semestre de este año.

El Diario de Avisos de ayer publica la nu-  
meracion de las obligaciones designadas  
para su amortizacion en enero próximo, en  
el sorteo celebrado ayer por la empresa de  
los ferro-carriles de Sevilla Jerez y Cádiz.

La Crónica de Ambos Mundos dice que el  
sábado por la tarde el señor subsecretario  
de Hacienda y el señor director del ramo  
recibieron en nombre del señor ministro,  
ocupado en el Senado, á la comision de los  
comerciantes de frutos coloniales; habien-  
do reconocido en esta conferencia la justia  
cia de su reclamacion, y los perjuicios que  
se les han de irrogar no aflojando las exis-  
tencias que tengan el 31 de diciembre é in-  
dianizándolos las diferencias de escasez de  
derechos satisfichos, manifestándole á la  
vez toda la dificultad que la operacion ofre-  
ce. Añade que la comision está citada para  
el jueves para la definitiva resolucion de  
este asunto.

El señor duque de Osuna se halla enfer-  
mo, por cuya razon no ha asistido estos ú-  
ltimos dias á las discusiones del Senado.

Se están activando los expedientes de  
espropilacion para dar cuantito antes prin-  
cipio á la carretera de Córdoba á Almadén,  
presupuestada en 10,200,000 rs.

El Saldubense, diario de Zaragoza, dice  
que va á cambiar de nombre y sufrir una  
trascendental modificacion. Con este motivo  
el director y redactores se han retirado de  
la redaccion.

Parece que la señora duquesa de la Ca-  
ridad, enterada del reglamento para la casa  
de Maternidad de Ciudad-Real, formado por  
el señor gobernador, ha manifestado á di-  
cha autoridad que piensa asimilar al mismo  
el que ha de regir en el establecimiento de  
igual indole de la Coruña. Tambien el se-  
ñor visitador general de Beneficencia don  
Agustin Gomez de la Mata ha felicitado al  
señor gobernador por su interesante tra-  
bajo.

El 11 de resultados de los fuertes vientos y  
mar crecida, fueron victimas de las olas  
cinco tristes pescadores de Fuerterrabia.  
Tambien en San Sebastian hubo alarma por  
mollijo de una lancha pescadora que falta-  
ba; pero se supo por fortuna que habia en-  
trado en Fuerterrabia, aunque con bastante  
dificultad.

Los pósitos están siendo objeto del celo  
de los gobernadores civiles que vigilan por  
qué se coloquen á la altura conveniente  
para que puedan prestar los útiles servi-  
cios que deben. En Valencia han sido visi-  
tados los de la provincia por un comisiona-  
do especial, y el gobernador de Córdoba ha  
dispuesto que en los de su jurisdiccion se  
hagan al instante los repartos oportunos.

Las grandes tormentas que durante estos  
últimos dias ha habido en nuestras costas,  
asi como las grandes nevadas y lluvias que  
han caido en el interior de la Peninsula ha  
ocasionado muchos siniestros maritimos y  
no pocos perjuicios al comercio en ge-  
neral.

En el mercado de Valladolid es bastan-  
te escasa la concurrencia. El trigo á pesar  
del buca tiempo que reina por el campo,  
conserva con firmeza unos precios que no  
guardan relacion con los de nuestras pla-  
zas consumidoras, y los fabricantes, cono-  
ciendo prácticamente este desnivel, demues-  
tran gran retraimiento y solo compran para  
atender á sus necesidades diarias. Asi pues,  
las ventas de dicho grano carecen de im-  
portancia, y las que se hacen al por menor  
en el muelle del canal se rigen por los ti-  
pos de 42 1/2 y 43 rs. fanega de 44 libras,  
según clase.

Los precios que rigen en Palencia son:  
40 rs. fanega de trigo, sin condicion de  
peso, en varios pueblos de Campos; 41 3/4  
á 42 en Paredes; de 42 á 42 1/4 en Grijoia  
y esta las 92 libras. La cebada se cotiza  
de 24 1/2 á 25 rs. fanega.

Las harinas de primera en Santander  
han fluctuado entre 16 3/4 á 17 rs. arroba;  
las segundas y terceras sin operaciones, sos-  
tienen los precios anteriores de 16 y 14 1/2.

En Barcelona ha habido bastantes en-  
tradas en aceites de la nueva cosecha pro-  
cedentes de Urgel, por arrieria; los cuales  
se han colocado estramuros, según clase,  
de 25 duros 14 rs. á 26 duros por carga.  
En los viejos de este punto no sabemos  
venta alguna. Unas 50 pipas de los de Mor-  
tril se han realizado en la playa á 33 suel-  
dos—rs. 17'60 el cuartal.—No se cree que  
estos precios puedan descender mucho, aun  
cuando la cosecha en Urgel es buena, desde  
el momento que es reducida en Tortosa y  
en Andalucía.

Noticias recibidas ayer de Turin dicen que  
Farini há dado á conocer al Parlamento la  
composicion del nuevo gabinete y leído el  
programa político del mismo, que ha sido

acogido con marcadas muestras de aproba-  
cion.

—El presidente de la Cámara ha pre-  
sentado su dimision, que no ha sido aceptada  
por esta.

—El ministro de Hacienda ha presentado  
el presupuesto provisional.

En el discurso que ha pronunciado Farini  
en el Parlamento italiano con motivo de es-  
poner su programa político, ha dicho que el  
ministerio, apoyado por el Parlamento,  
cuenta con la autoridad necesaria para con-  
ducir á buen fin la organizacion interior y  
representar dignamente á Italia en el es-  
tranjero.

Las reformas administrativas tendrán por  
base la descentralizacion y el desenvolvi-  
miento de las libertades constitucionales.  
La primera condicion de la libertad es el  
orden público. Farini ha elegido el ejército  
que durante una prueba dolorosa ha sabido  
dar ejemplo de abnegacion y disciplina,  
obligando á respetar las leyes. Lleno de  
constancia el ministerio en la realizacion de  
la unidad, se abstiene de promesas que no  
puedan ser seguidas de efectos inmediatos.  
Espera los acontecimientos sin ilusion y sin  
desconfianza, y tendrá cuidado de conser-  
var sus alianzas, sin comprometer la inde-  
pendencia del pais.

El 8 del actual la compania del regimien-  
to de infanteria de Cuenca y una seccion de  
caballeria del regimiento de Coraceros del  
Príncipe que guarnecian á Ciudad-Real fue-  
ron relevadas, la primera por otra del regi-  
miento de Iberia número 30, y la segunda  
por otra seccion de su mismo cuerpo.

El 12 quedó abierta al público la carre-  
tera de Ciudad-Real á Miguelturra.

En la última sesion celebrada por el ayun-  
tamiento de Ciudad-Real, presidida por el  
señor gobernador de la provincia, aceptó  
dicha corporacion por término de dos años  
y medio el encabecamiento de la contribu-  
cion de consumo que le habia propuesto la  
direccion general del ramo.

El Peninsular de Cádiz ha vuelto á ser de-  
mandado ante los tribunales por el director  
de La Palma, diario de la misma ciudad.

La empresa tauromáquica de Sevilla ha  
contratado definitivamente al célebre espa-  
dilla Manuel Domínguez con toda su cuadri-  
lla, en la que figurará el simpático Becane-  
gra y otro espadá que alternará en las li-  
drias de la primera temporada.

Los dos confinados que se fugaron del pre-  
sidio de Sevilla, hace pocos dias, han sido  
presos por la Guardia civil en el pueblo de  
Dos-hermanas.

El 11 por la mañana se hizo la primera  
prueba del puente situado en el estrecho de  
la Riva en la via férrea de Reus á Mont-  
blanch con los mas satisfactorios resulta-  
dos. El puente fué cargado con un peso  
enorme y luego lo atravesaron varias veces,  
y con distintas velocidades tres locomotoras  
y varios wagones, á todo lo cual resistió  
con la mayor solidez. Dicho puente es de  
hierro, de un solo tramo y armado á la  
Thompson.

La sesion académica celebrada el dia 11  
por el colegio de notarios de Madrid, prin-  
cipió por el siguiente tema: «Son hábiles  
para testigos en las disposiciones testamen-  
tarias, los legatarios y albaceas?» Declara-  
do el punto suficientemente discutido, la  
Academia opinó: Que los testamentarios  
por el solo carácter de albaceas no tienen

impedimento legal para ser testigos en las  
últimas voluntades. Y en cuanto á los lega-  
tarios, si bien reconoció tambien en ellos  
aptitud legal para ser testigos en los testa-  
mentos, creyó conveniente se haga única-  
mente uso de su intervencion á falta de  
otros testigos que carezcan de todo interés  
en el acto. Después se entró en la discusion  
del siguiente punto: «La mujer casada,  
con licencia de su marido, ¿puede otorgar  
escritura de fianza en favor de un extraño?»  
La Academia emitió su dictámen en sentido  
afirmativo, siempre que la mujer, haciendo  
uso del derecho que la concede la ley 3.ª  
título 12, part. 8.ª, renuncie el privilegio  
que á su favor establece la ley 2.ª del mis-  
mo título y partida. Acto seguido se puso á  
discusion el siguiente tema: «¿Deberá pre-  
starse al notario á autorizar la escritura de  
donacion mortis causa, que intente otorgar  
una mujer casada sin licencia de su esposo?»  
La Academia fué de opinion afirmativa.  
Y habiéndose discutido los tres puntos que  
estaban señalados para dicho dia, el señor  
presidente anunció para la próxima reunion  
que tendrá efecto el jueves 18 del corriente,  
los temas siguientes: «1.º El padre ó ma-  
dre, viudo ó viuda con hijos legítimos, tie-  
ne el pleno dominio de los bienes que hu-  
biere adquirido por sucesion, ya testada ó  
intestada de otro de aquellos?» «2.º La per-  
sona mayor de 20 años, natural y vecina de  
Aragon, ¿puede otorgar poder en Castilla  
para vender bienes inmuebles sitos en su  
pais?»

De la tesoreria de Alicante se han manda-  
do á la central de Madrid, 2,000,000 de rea-  
les, que condujo ayer el tren correo.

Las jóvenes educandas del colegio Valen-  
tino de Valencia, han hecho un donativo á  
los pobres niños recogidos en el asilo de la  
gran asociacion de beneficencia de la misma  
ciudad, consistente en veinte trajes com-  
pletos, que han costado con el dinero que  
reciben de sus familias para dulces y jugu-  
tes. Este rasgo de piedad ha enternecido á  
cuantas personas tuvieron conocimiento  
de él.

El Monitor desmiente la noticia, dada por  
algunos periódicos, de que la escuadra fran-  
cesa anclada en el Pireo habia desembarca-  
do tropas para defender á los franceses re-  
sidentes en Atenas.

El ministerio británico ha adoptado nue-  
vas resoluciones respecto á la cuestion grie-  
ga. El principio de no intervencion será  
mantenido, mientras los griegos no salven  
las fronteras para atacar á la Puerta. In-  
glaterra respetará y hará respetar el dere-  
cho de Grecia á escoger un soberano á  
condicion siempre de que no pertenezca á  
ninguna de las tres familias escluidas por  
los tratados. Caso de que los griegos per-  
sistiesen en querer al príncipe Alfredo por  
rey, el Consejo de ministros reserva al  
consejo privado de la reina el cuidado de acor-  
dear á los griegos adopten una nueva can-  
didatura.

Lord Palmerston se ha puesto de acuer-  
do con el gobierno francés para todas las  
eventualidades que pueda ofrecer la cues-  
tion griega, la que no será en ningun caso  
motivo de desacuerdo entre los gabinetes de  
Paris y Londres.

En Villanueva y Geltrú se trata de cons-  
truir un edificio para el ayuntamiento, cu-  
yas obras se subastarán el 21 bajo el tipo  
de 290,400 rs.

Ha llegado á Tarragona y se está trasla-  
dando en Reus el tinglado que debe colo-

carse en aquella estacion de la misma via  
de Montblanch. Próxima la totalidad de las  
obras de este camino á su conclusion, es  
probable que no se retarda por mucho tiem-  
po su inauguracion.

La junta de damas de la asociacion de  
San Vicente en Almería, ha elevado á S. M.  
una sentida exposicion dándole gracias por  
sus generosos donativos para aquella pia-  
dosa y benéfica institucion.

Ha llegado á Madrid para tomar asiento  
en la alta Cámara, el senador malagueño  
Sr. D. Tomás de Heredia.

El soldado provincial de Madrid, Alejan-  
dro Villacanas, complicado en el robo de la  
calle de San Miguel, y el cual llamó tanto la  
atencion el viernes pasado al ser conducido  
al consejo de guerra, ha sido condenado por  
este á 10 años de presidio.

Durante el mes de enero próximo se can-  
jeará en la tercera de esta corte y en las  
administraciones subalternas de Alcalá de  
Henares, Aranjuez, Arganda, Buitrago,  
Chinchon, Colmenar Viejo, Escorial, Getafe,  
Navalcarnero, San Martin de Valdeiglesias,  
Torrelaguna y Valdemoro, el papel sel-  
lado y los sellos sencillos que tengan desig-  
nacion de año, de todas clases y precios, y  
resulten sobrantes el dia 31 del corriente  
mes de diciembre en poder de particulares,  
corporaciones ó funcionarios públicos. Asi  
mismo se canjeará el papel judicial y el sel-  
lado de 8, 4 y 2 rs. y el de pobres, en los  
estancos de esta corte y de la provincia en  
que se expendan.

Con el título de Teatro nacional de la co-  
media, está escribiendo un libro el señor  
don Javier de Ramirez, desarrollando el pen-  
samiento iniciado por el Sr. Asquerino sobre  
el Teatro nacional, y marcando las condi-  
ciones que en su concepto deben concurrir  
para el planteamiento y organizacion del  
mismo teatro. Descamos ver pronto este li-  
bro para conocer las opiniones del señor  
Ramirez sobre tan importante asunto.

Dice un periódico portugués que el se-  
ñor Salamanca ha presentado una propo-  
sicion á aquel gobierno para construir un  
camino de hierro de Oporto á Vigo, con la  
subvencion de 27,000 duros por kilómetro.

En Coimbra se agruparon los estudiantes  
en el acto de distribuirse los premios aca-  
démicos, y gritaron ¡muera el rector! ¡viva  
las libertades académicas! El rector precipitó  
el acto y se retiró tan luego como recibie-  
ron sus diplomas los alumnos premiados.

La municipalidad de Lisboa ha tenido  
que tomar algunas medidas encaminadas á  
evitar, si posible es, la carestia, extraordi-  
naria que van tomando las carnes, de las  
que se ven privadas las clases pobres por  
no poder costear tan importante artículo  
de consumo.

Si bien no ha sido muy grande la anima-  
cion que durante la última semana ha ha-  
bido en el mercado de fensos de la Bolsa  
de Madrid, sin embargo se ha notado mayor  
movimiento que en la anterior, y alguna  
tendencia al alza, pues el consolidado que  
en la semana anterior osciló de 51'75 á 52,  
en la última ha estado fluctuando de 52'40  
y 45, quedando el sábado á 52 al contado.  
La diferencia tambien ha tomado todavía al-  
gun valor mas, porque habiéndose hecho  
en la otra semana operaciones á plazo á  
46, en esta se han hecho al mismo precio al  
contado y á 46'15 á plazo, y ha quedado  
anteayer á 46 al contado. En la deuda amor-

## DIARIO DE MADRID.

Santo de hoy.—San Valentin marit.

Cultos.—Jubiléo de Cuarenta Horas en la  
iglesia de monjas del Caballero de Gracia,  
donde por la mañana habrá misa mayor y  
sermón que predicará D. Manuel Campos y  
por la tarde se cantarán letanía, salve y  
reserva.—Termina la novena de Nuestra  
Señora de la Concepcion en la parroquia de  
San Pedro: por la mañana predicará D. Pio  
Hernandez Fraile y en los ejercicios de la  
tarde D. Basilio Sanchez Grande.—Continúa  
celebrándose la novena de Nuestra Señora de  
Loreto en su iglesia titular, y será orador  
D. Juan Abdon, por la mañana en la misa  
mayor, y D. Mariano Puyol Anglada en los  
ejercicios de la tarde.—Tambien continúa la  
novena de Santa Lucía en San Juan de Dios,  
y predicará D. Patricio Páramo.—En San  
Ignacio se celebra el culto mensual del 16  
en obsequio de Nuestra Señora del Carmen  
sufragio de las benditas ánimas.—Por la  
mañana á las ocho la misa de comunión y  
Jesús de la de once se rezará el escapula-  
rio del Carmen, y visita de ánimas.—Al to-  
que de oraciones concluidos los ejercicios  
elíarios, habrá sermón que dirá el señor don  
Juan García San Juan, despues el escapula-  
rio cantándose las ave-marias, la letanía y  
la salve, y los gozos interin la imposicion de  
escapularios á los nuevos asociados.—Visi-  
ta de la corte de María.—Nuestra Señora del  
Carmen en su iglesia ó la de San José.

Orden de la plaza.—Servicio para el  
dia 16.—Parada: San Fernando.—Jefe de la  
guardia exterior del real palacio: Señor se-  
gundo comandante del mismo, D. Emilio Gi-  
labert y Vert.—Jefe de día: Señor teniente  
coronel de Barcelona, D. José García Velar-  
de.—Visita de Hospital: San Fernando.—  
Reconocimiento de provisiones: Borbon.—  
El general gobernador, Serrano del Castillo.  
Oculista.—Gran parte de la prensa se

ocupa estensamente del médico Woolfson,  
quien ha cumplido el objeto con que vino  
á Madrid, que fué el de dar á conocer un  
nuevo sistema de lentes de que ya hemos  
hablado: piensa abandonar la corte á fines  
del mes actual, dirigiéndose antes de re-  
gresar á su país, á las provincias de Valen-  
cia, Palma, Cádiz y Sevilla, correspondien-  
do á las invitaciones que de estos puntos ha  
recibido. En los quince dias que aun ha de  
permanecer en Madrid, continuará prestan-  
do sus servicios en la calle de Tetuan, nú-  
mero 3, piso segundo.

El Sr. Woolfson es uno de los oculistas  
mas inteligentes que hemos conocido. Cuan-  
tas personas usan sus lentes, se felicitan de  
haber recurrido á él, porque en perfeccion  
excede á todo lo que hasta el dia se habia  
inventado en esta materia.

ANUNCIOS.  
GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.  
Carretas. 14.—A los zapateros les  
ofrecemos un buen surtido de elásticos para  
botinas desde 14 rs. vara, y tomando cinco  
se baja un real en vara.—(15, 18, 22, 25, 29)

HUESPEDES.—SE CEDEN DOS GA-  
binetes con sus alcobas para tres ó cua-  
tro personas con asistencia ó sin ella, y será  
con bastante equidad, pues es para ayuda  
de pagar la habitacion. Calle del Olivo, nú-  
mero 24, principal.

EN LA TARDE DE AYER SE HAN  
perdido unos papeles pertenecientes á  
D. Francisco Fernandez de Castro, cuyo uso  
á nadie le sirve, mas que al interesado. Su-  
plica á la persona que los encontrare se sir-  
va entregarlos en la calle de Santiago, nú-  
mero 14, lonja y molino de chocolate, y se  
le gratificará.

CORBATAS DE INVIERNO.—SE HA  
recibido un nuevo y variado surtido des-  
de 2 rs. en adelante, en el Martillo de Ma-  
drid, calle del Desengaño, 10.—(3 15 25.)

MANUAL DE GEOLOGIA APLICADA  
á la agricultura é industria, premiado  
en concurso público por el voto unánime de  
la Academia de Ciencias; su autor D. Juan  
Vilanova, catedrático en la universidad  
Central. 49 y 40 págs. 10 rs. 10 céntimos.  
Consta la obra de dos tomos de texto y  
atlas de 32 láminas grabadas en acero, y se  
vende en casa del autor, Corredera baja,  
número 57, y en las librerías de Poupart,  
Duran, Bailly, Moya, Moro, Guijaro y Mel-  
lado, á 400 rs. en papel común y 420 fino ó  
superior.—(8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

MAZAPAN DE TOLEDO.—SE AVI-  
sa á los fabricantes que se recibirán en  
comision partidas de este género en el Mar-  
tillo de Madrid, Desengaño, 10.—(2.)

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN  
D. Joaquín Dalmau sigue curando las en-  
fermedades crónicas, tenidas muchas de  
ellas por incurables. Recibe calle de la Gre-  
da, núm. 24, principal, de doce á cuatro.  
(Par. 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26.)

FRANCÉS E ITALIANO, CAPELLA.  
nes, 14 y 16.—(8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

SABAÑONES.—SE HACEN DESAPA-  
recer instantáneamente la incomodidad  
que producen, y su curacion en 24 á 48 ho-  
ras sin que tengan que privarse de sus ocu-  
paciones.—Gabinete de curacion, Urosas,  
núm. 6, entresuelo.—(10 12 y 14)

PARA ABRIGOS DE SEÑORA.—EL  
nuevo establecimiento de la calle de Es-  
poz y Mima, 16, sastrería de Moreno. Nove-  
dad en modelos y hechuras: precios desde 7  
duros en adelante.  
Feltros para alfombra, de vara y media  
de ancho, á 14 rs. vara colocado. (11, 13,  
15, 17, 19, 21, 23 y 25.)

## EL LIBRO DE ORO,

CALLE DEL PRINCIPE, NUMERO 14.  
PRIMERA CASA DE ESPAÑA EN DEVOCIONARIOS.  
CALENDARIO  
DE LA ELEGANCIA ESPAÑOLA PARA 1863.

Acreditado y completísimo para toda España, igual á los que antes publicaba el go-  
bierno; con letra grande y cuatro magníficos retratos fotografiados de S. M. la Reina,  
el rey de Portugal, doña Maria Pia de Saboya y rey de Prusia. Noticias de las casas reinan-  
tes, poblacion, fuerzas y demas estadística de las naciones, etc., tirada de 80,000 ejem-  
plares para darlos á los infimos precios de 2 rs. en rústica, 4 en holandesa, 6 en taflete,  
8 con canto dorado, 42 con plancha de oro, 20 en chagrin de Paris, y 24 y 30 con encu-  
deracion de terciopelo, siguiendo los de mas lujo desde 40 en adelante. Se remiten á pro-  
vincias por el correo franco de porte, aumentando un real para gastos de correos en caso  
Otro calendario de carterá, cuatro cuartos.—(4 15 22.)

## DUEÑAS,

MEDICO CIRUJANO-DENTISTA.  
Construye toda clase de piezas artifi-  
ciales para la boca, por todos los sistemas  
conocidos, y practica todas las operacio-  
nes propias de la especialidad del dentis-  
ta, á que hace años se halla dedicado. Cal-  
le de Carretas, núm. 7, Madrid.—(3 5 10  
15 20 25.)

JAMONES DE YORK.—SE HAN RE-  
cibido 500 y se expenden al infimo precio  
de 6 rs. libra, tomando enteros. Las Colo-  
nias, Arenal, 12.—(9, 11, 13, 15, 17, 19, 21,  
23, 25 y 27.)

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL GAR-  
cena, núm. 26. Se cambian monedas, y  
billetes del reino y del extranjero. Descuen-  
to de cupones. Compra de toda clase de pa-  
del del Estado.—Día.

FOTOGRAFIA MICROSCOPICA.—SE  
hacen dichas fotografias por Alfonso  
Begne; calle de la Luna, núm. 38.

## VESTIDOS DE NIÑOS.—LA ANTU-

gua casa Pauline Royer de Paris, rue de  
Rivoli, 186, tan ventajosamente conocida  
para la especialidad de vestidos de niños,  
acaba de establecer en Madrid un depósito  
(sucursal) en la calle del Arenal, núm. 26,  
segundo. Sabido es que todos los trajes de  
niños que salen de dicha casa, además de  
una eleccion muy variada, llevan el sello de  
la riqueza, la solidez y la elegancia.—(13,  
14, 15, 16, 17 y 18.)

## FOTOGRAFIA DE JULIA, VISITA-

cion, núm. 1.—Las personas que se ha-  
yan retratado en todo el año de 1861, y de  
las cuales se conservan aun los clichés ó  
matrices, podrán hacer los encargos que  
gusten en todo el presente mes, pues á fin  
de año se inutilizarán.  
—Los del año presente de 1862 se conser-  
varán para servir los pedidos que de ellos  
hagan sus dueños.  
Se advierte á los aficionados, que podrá  
ceder varios aparatos, á causa de estar  
usando ya los que ha traído de Londres.  
Vendé ingredientes preparados. (11 y 15).

tizable de segunda clase se han hecho bastantes operaciones a 1750 al contado, quedando a 18. El papel del personal a alcazado también su beneficio. En toda la semana ha bajado de 21 a 23, haciéndose operaciones al 22 y resultando el sábado a 22. No dejó de haber animación en las subvenciones, pues se han hecho algunas operaciones.

La malignidad de las afecciones reinantes que tanto predominó en las que reinaron en las semanas anteriores, ha cedido en mucha parte durante el último setenario, así es que escasearon las congestiones hepáticas y cerebrales, las pleuritis y las pulmonías, y los pocos casos que hubo cedieron bastante bien a las medicaciones oportunas. Todavía continuaron las dolencias catarrales y gástricas, los dolores reumáticos y nerviosos, las oftalmías y las anginas, y algunos exantemas febriles, entre ellos las viruelas, el sarampión y la erisipela. La mortandad que produjeron las enfermedades agudas fue escasa, al contrario de lo que sucedió con las crónicas, pues fueron muchos los que sucumbieron a las tisis, catarras pulmonales, afecciones cancerosas, a las pleuro-pneumonías y a las parálisis consecutivas a lesiones orgánicas del cerebro ó de la médula espinal.

El primer médico del cuerpo de sanidad militar D. Severo Fernandez Mora ha sido destinado a continuar sus servicios en la isla de Santo Domingo.

La France llegada por el correo de anteayer publica un artículo que ha hecho arder en las venas nuestra sangre española. Interpretando mal la nota del 29 de julio del ministro de Estado español, dice la France que la política francesa acaba de obtener en Madrid un triunfo de que puede estar justamente orgullosa, pues el Sr. Calderón Collantes ha pedido que se ponga en vigor el tratado de Londres, ha ofrecido enviar las tropas españolas de nuevo a Méjico y ha condenado del modo más formal la conducta del general Prim, variando de opinión sobre la conferencia de Orizaba que había declarado contraria al pensamiento fundamental del tratado de Londres.

Nosotros suponemos que lo dicho por la France no es la expresión de lo que piensa en este asunto el gobierno francés, y si sólo la revelación de las opiniones de un periodista ministerial; pero, oponiendo la opinión de un periodista a la de otro, y protestando de que en estas líneas somos esclavamente el eco de nuestros propios sentimientos y opiniones, diremos a la France:

Que ha interpretado mal lo expresado en el despacho del Sr. Calderón Collantes de 29 de julio.

Que en este despacho ha querido el gobierno español llevar el cumplimiento de los compromisos contraídos en el tratado de Londres hasta el último extremo.

Que el señor Calderón Collantes ha hecho a este fin cuantos sacrificios exige el interés público a los hombres puestos al frente del gobierno de su país; pero que nadie ha de esperar ni suponer que el gabinete de Madrid, renegando de sus actos ó de sus palabras, condene hoy la conducta del general Prim, que ayer aprobó solemnemente.

Que el propuesto por el Sr. Calderón en su nota de 29 de julio, es lo mismo que ha ofrecido siempre desde la ruptura de Orizaba, revisar el tratado de Londres por las tres potencias y cumplir lo que las tres potencias acuerden.

Que de esto a prometer la vuelta de las tropas españolas a Méjico hay una inmensa distancia, que se hace insuperable desde que el gabinete inglés, como participa ayer el telegrafo, se niega resueltamente a entrar en nuevas negociaciones;

Y que conociendo el carácter, el patriotismo y las opiniones del presidente del Consejo, duque de Tetuan, creemos que este hará cuantos esfuerzos sean dignos para conservar buenas relaciones con el gobierno francés, de cuya lealtad nunca ha dudado, y al que no hace responsable de la torcida conducta seguida por sus plenipotenciarios en Méjico; pero que se hallará tam-

bien dispuesto a caer cien veces del mando, si el interés público lo exige y los poderes constitucionales le disponen, antes que rebajar en lo más mínimo la honra y la dignidad de la nación española.

Hasta anteayer no había presentada en el Congreso sino una enmienda de la minoría moderada, al proyecto de contestación al discurso de la corona. Esta enmienda censura cuanto se ha hecho en Méjico ó relativamente a la cuestión mejicana por el ministerio actual.

La minoría progresista del Consejo tiene acordado que si las otras oposiciones no tomaran parte en el debate sobre la contestación al discurso de la corona, ella llenará todos los turnos, de forma que no dejen de pronunciarse contra la obra de la comisión todos los discursos que permite el reglamento.

Se tiene ya por seguro que el Sr. Ríos Rosas hablará en el Congreso contra el proyecto de contestación, y que le seguirán ó antecederán en la palabra en el mismo asunto y sentido los señores Oléaga y Rivero. El Sr. Polo atacará el proyecto en lo que tiene relación con la parte económica. Si no habla el Sr. Ríos Rosas se manifiesta dispuesto a sustituirle el Sr. Salazar y Mazaredo.

El grave debate empeñado sobre los asuntos de Méjico en el Senado se cerrará por el duque de Tetuan. Se cree que el presidente del Consejo será laconico, pero explícito lo bastante para dar lugar a una votación solemne y decisiva.

El cabo segundo de la comandancia de carabineros de Huélfva, José Perez Arbesto, cumpliendo de las instrucciones que le dió su capitán D. Juan Espinar, verificó con siete individuos más, una aprehensión la noche del 7 del actual, a fuego y bayoneta, consistente en tres caballos, seis fardos de géneros, peso 26 arrobas 10 libras, dos reos, dos escopetas, dos cananas, una cartera con dos licencias, perteneciente al reo Jesus Maria Caballero y Villalba, y otros varios efectos. Insertamos con gusto este servicio que demuestra la actividad y celo con que lo desempeña el cuerpo de carabineros.

Por la vía de Nueva York y de Londres hemos recibido ayer en Madrid las siguientes noticias de las repúblicas hispano-americanas.

Confírmase la noticia de haberse rendido a Mosquera el estado de Antioquia. El gobernador, Sr. Velez, viendo la imposibilidad de oponerse a las fuerzas del gobierno hizo a este proposiciones de paz, que le fueron admitidas. Entre estas se estableció que se respetarían las vidas y propiedades de las personas que habían tomado las armas contra Mosquera y que se daría pasaporte a los que desearan salir del país. Arboleda y Canal quedaban en Pasto. Vieco había caído prisionero. Mosquera había establecido un gobierno provisional en Medellín.

El día 28 debían verificarse en Panamá las elecciones para gobernador, y se suponía que resultaría elegido el que lo es actualmente, Sr. Diaz.

Por decreto del general Mosquera se ha designado la ciudad de Cartagena, para que se reuniese en ella el 8 de diciembre la convención nacional.

Del Ecuador dicen que el ministro de Negocios extranjeros había dirigido una circular a los agentes diplomáticos residentes en la república, y en la cual les informa que el general Urbina se proponía invadir aquel territorio, con una expedición pirática, puesto que no representaba nación ni gobierno alguno. En respuesta había asegurado el consul francés que daría órdenes a los jefes de las fuerzas navales de su nación para que impidiesen el desembarco de los invasores.

El día 24 de octubre quedó instalado en la presidencia del Perú el general San Roman, y el mismo día nombró presidente del Consejo al general Mendiburu; por este no pudo formar un gabinete y presentó su dimisión. El 26 el presidente nombró a los si-

guientes individuos: D. Leon Antonio Arenas, ministro de Estado; D. José Paz Soldán, ministro de Negocios extranjeros; don José Santos Castañeda, ministro de Hacienda; D. Melchor Vidaurre, ministro de Justicia; el general Isidro Frisancho, ministro de la Guerra. El general San Roman había publicado un manifiesto que fué muy bien recibido por el pueblo. Bolivia quedaba tranquila. El general Perez después de la derrota del 15 de setiembre, se retiró a la Paz donde fué atacado y derrotado por el presidente Acha, el cual se apoderó de aquella ciudad después de un sangriento combate. Perez y 500 de sus soldados emprendieron la fuga.

El Congreso de Chile había aprobado una ley por la cual se dispone queden reducidos solo a tres los ministros plenipotenciarios de la República en el extranjero. Uno en los Estados Unidos, con la asignación de 6,600 ps. fs. anuales, otro en Méjico, con 14,500, y un tercero en Inglaterra y Bélgica, con 14,500. También había dispuesto aumentar los derechos de importación a los géneros de algodón, y otros artículos.

La legislatura de Buenos Aires había negado su aprobación al proyecto presentado por el Congreso nacional, y en el cual se proponía la federalización de la provincia. Creíase que esta cuestión sería causa de que se renovasen las hostilidades.

El presidente de Guatemala, con el objeto de proteger la producción del café y el azúcar en la república, había prorogado por cinco años la concesión de primas a la exportación de estos dos artículos.

En el Salvador no había tenido lugar ningún acontecimiento notable. La Gaceta Oficial publica dos documentos relativos al proyecto de reconstitución de la nacionalidad centro-americana. El uno es la nota dirigida por el señor ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, excitando al gobierno salvadoreño a tomar interés en este proyecto, y explicando los tres medios bajo los cuales podría realizarse la Unión. El otro es la contestación dada por el ministro del presidente Barrios, Sr. Irungaray, quien declara que el gobierno del Salvador solo entrará en la Unión en el caso de adoptarse el régimen central por todos los Estados de Centro-América.

En la ciudad de Tegucigalpa, en Honduras, los partidarios del difunto general Guardiola trataron de promover una revolución cuando se hallaba en aquella ciudad el presidente Castellanos; pero no lograron su objeto, pues el verdicario cayó sobre ellos y fueron reducidos a prisión.

En Malta y sus cercanías se ha experimentado un verdadero temporal, habiéndose perdido infinidad de buques de pequeño porte. En un solo día llegaron a Malta las tripulaciones de cuatro barcos, que fueron recogidos en alta mar, hallándose a bordo de sus botes y en inminente peligro.

En Malta se asegura que S. M. la Reina Victoria abdicará en favor del príncipe de Gales, así que este contraiga su anunciado matrimonio; esta noticia corre muy válida entre los ingleses.

El 1.º de diciembre llegó a Malta a bordo de la corbeta de guerra francesa «Tanger» S. A. R. el duque de Bravante, el cual permaneció en la isla hasta el 2 a las cuatro de la tarde, a cuya hora salió para Alejandria y el Cairo, en cuyo último punto piensa pasar el invierno, buscando en la dulzura del clima mejorar el estado delicado de su salud. Las autoridades inglesas le obsequiarán de una manera digna, pero sin tributarle ningunos honores, por haberlo así significado S. A.

Se están repartiendo a las dependencias del Estado las tablas de reducción de las pesas y medidas legales de Castilla a las métricas decimales, formadas con la más rigurosa exactitud por la comisión permanente de pesas y medidas, trabajo de suma importancia y que contribuirá al mejor cumplimiento de la reciente modificación, arance-

laria. No se ha limitado a esto tan celosa comisión, sino que en breve substará todas las colecciones de pesas y medidas del nuevo sistema, necesarias para las dependencias del Estado y ayuntamientos, como lo hizo ya de las destinadas a las cabezas de partido, próximas a terminarse en los magníficos talleres montados en Valencia según los últimos adelantos por el acreditado fabricante Sr. Malabonche.

La Patria llegada por el correo de ayer se ocupa de la segunda parte del discurso pronunciado por el general Prim en el Senado, para hacer incurrir a sus lectores en errores crasísimos. La Patria habla de instrucciones secretas dadas al general Prim; dice que la opinión pública pedirá siempre cuenta al marqués de los Castillejos de su conducta por haber roto con Francia y por haber arrastrado a los soldados españoles lejos del enemigo; trata de quitar toda importancia al hecho de haber sido el general Almonte sostenido por las tropas francesas, y supone por último, que las palabras del general Concha harán juzgar a todos la cuestión de Méjico bajo el punto de vista de Francia.

El general Prim, sépalo el gobierno francés, no ha recibido instrucciones secretas; ni instrucción alguna que pueda empañar la lealtad española ni comprometer su buen nombre con las potencias sus aliadas.

El general Prim resolvió retirarse de Méjico cuando comprendió claramente, lo mismo que toda Europa, que no podía servir en Méjico los intereses de su patria, y cuando hubo un almirante francés que se atrevió a significarle que el concurso de España era perjudicial mas que útil a los aliados, ofreciéndole un batallón de soldados para proteger a los españoles. A esto se refería el señor ministro de Estado en la sesión del sábado cuando aseguraba que nadie hubiera seguido otra conducta que la del general Prim.

Y sean cualesquiera por último las opiniones que sustenten en el Senado el señor marqués de la Habana, nosotros que no dudamos de su nobleza, de su carácter y de su patriotismo, estamos en la persuasión de que sino se halla conforme con el general Prim en el modo de apreciar la cuestión hispano-mejicana, jamás, como pretende la Patria se consagrará a la defensa de intereses que no sean los de su patria.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Sothampton 14. El steamer «Atrato» ha traído las noticias siguientes:

Estando en «Alabama» en la Martinica, quiso abordarle el «Jacinto». El gobernador mandó al «Jacinto» que se alejase, pero se quedó por la noche acuchando al «Alabama» que escapó a pesar de todo.

Turin 14. Es inexacto que Sartige haya manifestado temores de que el gabinete se inclinase a Inglaterra.

Atenas 14. Confírmase la cesión de las islas Jónicas.

Turin 14 (por la noche). Se ha leído en la Cámara de diputados el informe relativo al estado de la Hacienda, en la que resulta un déficit de 772 millones en ambos presupuestos para 1863. El gobierno ha mandado emitir vales del Tesoro, pero este medio ha sido ineficaz y se hace necesario recurrir a un empréstito. Créese, sin embargo, que los valores existentes permitirán aplazar considerablemente el empréstito.

LA SESION DEL SENADO de AYE empezó a las dos y media por la lectura del acta que fué aprobada. Entrado en el orden del día empezó a usarse la palabra el señor marqués de Novaliches, declarando que no pensaba tomar la palabra en esta discusión a no ser que se le aludiera ó se le obligare a ello; pero que el día en que se abrió el debate le dijo un amigo que el marqués de los Castillejos pensaba aludirle de

una manera dura. Esto le obligó para no verse precisado a contestar dentro de los estrechos límites que el reglamento concede a la discusión sobre alusiones, a presentar una enmienda relativa al párrafo tercero del proyecto de contestación, enmienda que se separaba poco de lo dicho por el proyecto, y prueba de ello que la mesa consideró mas separadas las del conde de Reus y marqués de Miraflores.

No pudiendo ya usar de la palabra, con este motivo se vió precisado a pedirle contra la totalidad del proyecto, y asegura que aprovechará la ocasión para poner un correctivo al discurso del señor ministro de Estado, que en forma de torbellino espuso ideas peligrosas sobre cuestiones gravísimas.

El orador dice que si el ministerio desapareciera, la situación del país sería peor que la que atravesaba cuando subió al poder. Con este motivo, dice que los partidos políticos no han muerto. Niega al presidente del Consejo que represente la idea de la unión liberal, y dice que solo representa la negación en la esfera de las ideas, en la de los principios y en los fines que se desprenden de estos principios; y para probarlo habla de la Constitución dada por las Cortes Constituyentes, y del acta adicional, siendo en su opinión necesario llamar Cortes Constituyentes para hacer cualquier reforma en la Constitución.

Refiere que el duque de Tetuan combatió la reforma de la Constitución hecha por el ministerio Narvaez, pero que a pesar de ello cuando subió al poder la dejó vigente no teniendo en cuenta que su personalidad política representaba todo lo contrario de lo que disponía dicha reforma. El marqués de Novaliches cita que el general O'Donnell combatió la reforma de Bravo Murillo, y mantiene en vigor el art. 18 de aquella, que dispone que se reformen los reglamentos de las Cortes por medio de una ley, de modo que está en su mano destruir la representación nacional.

Cita otro ejemplo, cual es que el conde de Lucena representa la desamortización y mantiene vigente el artículo de la reforma Narvaez, que crea los senadores por derecho propio y la vinculación.

Dice que en todo el tiempo que dura el ministerio no ha presentado una ley de responsabilidad ministerial; que tiene sujeta a la prensa a la ley Nocedal; que no ha presentado una ley de empleados ni una ley electoral; lo cual reclamaba de otros ministerios de existencia precaria; lo mismo dice de la ley de ayuntamientos.

Para contestar a la escusa de que los negocios no permiten formar todos los proyectos de ley con la premura conveniente, dice que el ministerio Narvaez en solo un año hizo la reforma de la Constitución y la ley de imprenta, y tuvo tiempo para ello aquel ministerio, porque tenía un pensamiento y una idea fija, que es lo que falta al ministerio actual.

Asegura que lo mismo podría decir respecto a la ley de orden público, de aranceles, de inamovilidad judicial, de organización de tribunales, de enjuiciamiento criminal y de ascensos militares.

El orador se entretiene en criticar esta última ley, hablando de la introducción de los cadetes en los cuerpos del ejército y después de la conveniencia de que la ley de ascensos no salga del Congreso. El orador dice que el gobierno se valió de los sucesos de Loja para premiar servicios atrasados u oscurecidos. Probado así, según el Sr. Pavía, que si el ministerio dejara de existir, la situación del país sería peor que cuando llegó al poder y que además representa la negación en la esfera de las ideas, de los principios y de los fines que se desprenden de estos. Entra el orador a hablar de los acontecimientos de San Carlos de la Rápita, elogiando la conducta del gobierno porque no hizo ninguna averiguación por aquellos sucesos; pero en cambio cita un párrafo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en que hablaba de los rumores circulados y publicados por otros periódicos acerca de la reina madre, párrafo que dice es una conculca-

REVISTA LITERARIA

ARTISTICA DE PARIS.

Uno de nuestros corresponsales de Paris nos remite la siguiente curiosa carta dándonos noticia del movimiento artístico en la capital del vecino imperio.

PARIS 12.

Al concluir mi última prometi ocuparme de las obras de arte remitidas por los pensionados que tiene el gobierno francés en Roma. Comienzo pues cumpliendo mi promesa. Entre los trabajos de escultura, merece mención el bajo-relieve de Mr. Barthélemy, que representa un genio coronado a un héroe. No hay mucho que celebrar en él, pues además de ser harlo afeminada la cabeza del genio, la obra en general parece hecha a martillazos. En la de Mr. Cugnot, que representa un coribante ahogando los gritos de Júpiter niño, se advierten cualidades excelentes. La figura principal se apoya bien sobre la pierna izquierda; lástima que la cabeza se oculte detrás del brazo, levantado para golpear con la espada el escudo que tiene en la otra mano. El Júpiter, demasiado pequeño, está arrojado en suelo, gritando como un chico cualquiera. A pesar de estos defectos revela el buen camino seguido por el autor, y es una promesa para el porvenir.—El tocador de flauta, de monsieur Maniglier, pensionado del quinto año, no tiene otro mérito que el de parecerse al de Coyrevoix, colocado en el jardín de las Tullerías, pero sin igualarle en elegancia.

Entre los cuadros llamaba la atención por su tamaño el de Mr. Clement que representa La muerte de César. Sin estar acabado bien claro se ve que aun deja mucho que desear. Desde luego el asunto elegido por el autor ha sido tratado a menudo por los grandes maestros, los cuales, han dejado muy poco nuevo que haber en él. La composición nada

tiene de particular; el color se pasa de frío y llega a glacial, el dibujo es como casi todo el que hoy día se fabrica en Roma: en fin, temo que Mr. Clement haya hecho fiasco en esta ocasión, tanto mas cuanto que el público, recordaba aun su cuadro de la esposición pasada que representaba Una mujer dormida, y cuyo éxito merecido hacia concebir mayores esperanzas para este año. El héroe de la fiesta ha sido Mr. Henner. Su lindísimo cuadro representa Un joven dormido. Nada tan sencillo como esta composición: un muchacho como de diez a doce años que acaba de bañarse y se queda dormido sobre la yerba a la sombra de una higuera de ramas muy bajas. El cuerpo pálido reposa sobre paños blancos y negros que parecen ser su vestido.

Si algun defecto puede ponerse a esta figura, bellísima por su color y concepción, es el de representar la naturaleza, como lo haría una plancha fotográfica: el autor se ha concretado a copiar el modelo, sin corregir ni disimular sus defectos, como cumple a todo artista que quiera diferenciarse en algo de una máquina de fotografía. La figura tiene por fondo en el cuadro un paisaje algo indeciso, pero de temperatura cálida y pesada como los del Mediodía; el conjunto es sumamente agradable por su armonía y reposo. Mr. Henner es discípulo de quinto año, y su cuadro me hace esperar que muy pronto figurará entre los maestros.

Mr. Didier ha enviado un paisaje con figuras que representan a Horacio niño encontrado por los pastores, cuadro de buenas cualidades y pintado con suma valentía.

Mr. Sellier, uno de los artistas que mas prometían al salir para Roma, se ha contentado con mandar una copia de Las sibilas, de Miguel Angel, cuadro que a pesar de su buena entonación deja mucho que desear.

Mencionaré, por último, el Faustulo, de

Mr. Michel, descubriendo a Rómulo y Remo: la reproducción hecha por Mr. Gaillard de algunos frescos de Pompeya; y finalmente, el cuadro de Sanson y Dalila, de Mr. Uimann, artista bastante escrupuloso en cuanto al color. La cabeza de Dalila en su obra tiene buena espresion.

Hé aquí la lista de la principal que han enviado de Roma los pensionados. Entre ellos, dos ó tres a lo mas son dignos de particular atención, y en general creo que el conjunto no merece los sacrificios hechos por el gobierno francés.

Entre los libros de arte están llamando la atención dos obras de Mr. Chamfleury; Los pintores de la realidad, y un tomo sobre la vida y obras de los hermanos de Nain. Aun no he tenido ocasión de leerlas, pero este último libro cautiva desde luego mi simpatía, por ocuparse de pintores que aprecio mucho y que pasan bastante desapercibidos, a pesar de merecer un puesto entre los principales maestros de la escuela francesa, pues si bien no se han ocupado sino de escenas familiares y rústicas; sus cuadros tienen la austeridad que los del Poussin en sus grandes composiciones. El Louvre posee varios cuadros de ellos, y entre otros el llamado del Herrero, obra que me deleita cada vez que la veo. Se les ha censurado el repetir sus composiciones hasta la saciedad. Estos tres hermanos, que debían cifrar todos sus gozes en la tranquilidad del hogar doméstico, desuellan principalmente por una espontánea naturalidad, digna de todo elogio.

Se anuncia para el 9 del próximo enero una esposición de pinturas en Lyon, y ya se hacen de ella grandes ponderaciones.

La de Bayona, que ha concluido, ha sido bastante fecunda para los artistas franceses. Cerca de sesenta son las adquisiciones hechas, y entre las obras adquiridas figuran algunas de Mr. A. Zo, pintor muy aficionado a nuestras escenas españolas de MM. Ap-

pian, Rosier, Le Poiterin, Diaz, Villevieille, etc. Entre los objetos adquiridos hay seis grabados y nueve asuntos de escultura.

Hemos visto una magnífica fotografía de Mr. Bingham que reproduce el retrato de Napoleón I, encargado a Mr. Meissonier por el príncipe Napoleón; y a propósito de fotografías de cuadros de Meissonier, nos ha llamado la atención una nueva de su Polichinela, tabla que tanto ruido movió en el hotel de ventas a principios de este año. La historia de este cuadro es curiosa y merece contarse. Un día que Mr. Meissonier vino a Paris con objeto de hacer un estudio para una de sus obras, fué a visitar a una persona amiga suya, la cual viéndole entrar con la caja de colores en la mano, aprovechó la ocasión para rogarle que pintase algo sobre un tablero de la puerta. El artista accedió a la petición, y en menos de una hora bosquejó un polichinela de media vara poco mas ó menos, de pié y con las manos cruzadas sobre la jiba del vientre. Al cabo de poco tiempo la persona en cuestión mandó aserrar el tablero de la puerta y remitió el polichinela a Meissonier rogándole que puesto que el mayor trabajo estaba hecho terminase la figura por completo. Meissonier con la amabilidad que le caracteriza puso manos a la obra y en dos ó tres días hizo del bosquejo un admirable cuadro, que se puso en venta a principio de año. No bien lo supieron los aficionados empezaron a disputarse su posesion ofreciendo 8,000, 10,000 y hasta 13,000 francos, precio en que fué adjudicado. Creo que es un bonito precio por tres ó cuatro días de trabajo y que debe animar a un artista.

Estos últimos días ha habido grande impaciencia y mucha ansiedad por saber noticias de la esposición de pinturas de Madrid. Las escasas revistas que han llegado aquí eran deverdadas mas bien que leídas por los artistas españoles. La repartición de pre-

mios tiene a algunos muy descontentos. Muchos de ellos marcharon a esa, pues los maldicientes de por aquí aseguran que era necesario romper algunas botas por las calles de Madrid para obtener premios y vender bien los cuadros.

En uno de los últimos números de LA CORRESPONDENCIA he leído que un banquero de esa corte había encargado al joven pintor Sr. Ruiperez algunos cuadros: la noticia ha sido repetida por varios periódicos. He procurado enterarme y en honor de la verdad diré, a Vd. que dicho banquero escribió a su corresponsal para que pidiese precio al Sr. Ruiperez por dos cuadros semejantes a los que ha mandado a la esposición de Madrid. El Sr. Ruiperez pidió un precio exactamente igual al que le dan en Londres por cada una de sus obras y el banquero contestó en seguida ofreciendo la mitad.

La noticia ha llamado la atención entre los artistas españoles que aquí residen, pues, no sé si con justicia, el banquero pasa por hombre desprendido y que no le duele gastar en cuadros que como los del señor Ruiperez son de verdadero mérito, como lo prueba que tanto en Paris como en Londres se los quitan de las manos. Intúil es decir que al menos por ahora, el rico capitalista no tendrá cuadros del joven y notable pintor, pues no es este el modo de hacer el Mécenaz.

Pronto se abrirá la esposición de pinturas del boulevard de los Italianos: estaba anunciada para el primero de este mes, y no sé por qué causas se ha retardado.

cion de todos los principios políticos y morales. El Sr. Pavia habla del discurso del general Prim...

Antes de terminar el orador la primera parte de su discurso lee un párrafo del discurso de la corona y dice que lo dicho en él es una de las justificaciones políticas...

El general Pavia hace una breve historia de sus interrelaciones al gobierno sobre la cuestion mejicana.

Legadas todas las noticias de lo ocurrido en Méjico y sabiendo por una carta del Morning-Post...

La sala tercera de la Audiencia de esta corte ha confirmado la sentencia del inferior...

El marqués de los Castillejos pide la palabra, autorizando al general Pavia para que lea cuantos documentos quiera.

Este dice que al concederle este permiso el marqués de los Castillejos, está mal aconsejado...

Después entra a tratar la cuestion mejicana...

cana, haciendo una detenida historia de todos los sucesos que precedieron y dieron principio a dicha cuestion...

Anteanoche, por una repentina indisposicion de la actriz encargada del papel de princesa en la zarzuela...

Ya ha sido presentado a la censura el nuevo drama en once cuadros...

Ayer se han verificado en la iglesia de San Ildefonso, las honras fúnebres por el eterno descanso del Sr. D. Luis de Orive...

La sala tercera de la Audiencia de esta corte ha confirmado la sentencia del inferior...

Parece que la direccion general de Instruccion publica, ha resuelto, a consecuencia de una solicitud del regente de la escuela práctica normal de Palma de Mallorca...

Segun personas competentes, parece que las bases mas importantes de las leyes orgánicas de tribunales...

gánicas de tribunales y de enjuiciamiento criminal, son: el establecimiento de tribunales correccionales compuestos de tres jueces...

La circunstancia de haberse descubierto recientemente en un punto de la Peninsula falsificacion de papel sellado...

En el último número de La América ha publicado el Sr. D. Javier de Ramirez un artículo necrológico del malogrado actor Fernando Ossorio...

Preparanse para ponerse en escena en el teatro del Circo en la tarde del 24, una graciosa zarzuela de los señores Pina y Caballero...

El señor marqués de Novaliches ha atacado ayer tarde al gobierno por lo que La Correspondencia dijo hace cuatro días sobre las razones que existen para no esperar que la reina madre venga por ahora a España...

Nosotros contamos lo que se decía de público, y lo referimos sin nombrar una vez a los poderes irresponsables...

gusta señora la venida de la reina Cristina a España, no imaginamos siquiera ofenderla ni poner en duda todos los títulos que tiene al cariño y a la gratitud del partido constitucional...

El viernes último tuvo la honra de ser recibido por SS. MM. el Sr. D. Miguel Pacheco, superintendente de la casa de Moneda de esta corte...

Todo el día de ayer se ha hablado de la posibilidad de que salga del ministerio de Estado el Sr. Calderon Collantes...

Tenemos el sentimiento de anunciar que el 12 por la noche falleció en Buñols, pueblo de su naturaleza, el diputado a Cortes, consecuente liberal y honrado ciudadano Sr. D. Alonso Navarro.

El diputado a Cortes por Valencia señor Benedito ha solicitado una audiencia del señor ministro de Hacienda para una comision de diputados y senadores y cosecheros valencianos...

El comandante de caballeria D. Ramon Gonzalez, inspector de estadística de la provincia de Logroño ha sido trasladado a la de Valencia con igual cargo.

Dice anoche El Pueblo, al que dejamos la responsabilidad de la noticia, que el señor Mon no hablará ya sobre Méjico, sino que interpelará al gobierno por haberse opuesto que vuelva la reina madre a España.

Los señores procuradores, notarios, escribanos y demás funcionarios que por la índole de sus cargos hacen grande consumo de papel sellado, deberán proveerse durante el actual mes de diciembre del mas preciso e indispensable para sus negocios...

Han sido ascendidos por derecho de antigüedad a primeros médicos del cuerpo de...

sanidad militar D. Francisco Casellas, que va destinado al hospital militar de Córdoba; D. Manuel Navarro destinado al de Valladolid, y D. Pedro Requens a Pamplona.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel D. José Riquelme y Salafraña, y a los segundos comandantes de infanteria D. Manuel Ruiz de Arana y D. Francisco Shimid.

Al fin y despues de hacerse las suplicas convenientes ha visto la luz publica el folleto escrito por el Sr. Malo y Jordana con el título de Palabras de un monarca con motivo de la reciente actitud de la prensa religiosa.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,026 fanegas de trigo de 48 a 52 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 672 fanegas; cebada de 26 a 27 reales fanega, y la algarroba a 49.

SEGUNDA EDICION.

Ayer noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 14. El «Observer» anuncia que el gabinete discute actualmente la cuestion de las reducciones en el ejército y en la marina.

Turin 14. El programa del nuevo ministerio produce descontento en el país; la opinion lo encuentra demasiado conforme con la politica de Ratazzi. La mayoría aprueba la politica que ha censurado la coalicion.

Atenas 14. Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia han comunicado ya al gobierno provisional la resolucion de las tropas, de mantener el protocolo de 1830. El príncipe Alfredo y el duque de Leuchtemberg están de consiguente excluidos del trono de Grecia.

Paris 15. El 3 por 100 interior a 00 0/0; el 3 exterior a 00 0/0; la diferida a 00 0/0, y la amortizable a 23 1/2. El 3 por 100 francés a 70-70; el 4 1/2 a 97-95.

Londres 15. Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/4 a 3/8.

Con alguna impaciencia y con sobra de curiosidad, se esperaba La Epoca de anoche en los círculos políticos; curiosidad e impaciencia justificadas por el último discurso del señor ministro de Estado en la alta cámara...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

- Señal afirmativa. Y otra vez me incliné ante el géno de la diosa de la calle de Jerusalem. Qué buena política! -Entonces, dije al jardinero con tono solemne. -Esta carta es de la mayor importancia. La entregareis a Mlle. de Chateaudun cuando esté sola. Y enseñándole un bolsillo añadi. -Después de aquello esto será vuestro. -Pobre señorita! dijo el jardinero tomando con una mano la moneda de oro y con la otra la carta y con los ojos al bolsillo. -Pobre señorita! cuánto tiempo hace que no ha recibido carta de su novio. -Y se dirigió hacia el castillo. -Parece, pensé, que el bello Leon retrocede ante el estilo epistolar. Sin duda tendrá sus razones. -He aquí el contenido de la carta de que era portador el jardinero del castillo. -Señorita: Las posiciones desesperadas justifican todos los medios. Consiento en creer aun que estoy por vuestra voluntad en la fase de las pruebas, pero a mí vez me creo ya suficientemente probado. A todo estoy pronto menos a la desgracia de perderos: el último destello de mi razon está en advertiroslo. Quiero veros y hablaros. No me neguéis una conversacion de algunos instantes. En nombre del cielo señorita, salvadme y salvaos. En los alrededores de este castillo habrá alguna casa habitada y algun bosque desierto. Escoged vos misma. A donde me digais irá dentro de una hora. Aguardo vuestra respuesta por mi mensajero. Pasada esta hora nada mas espero en este mundo. El jardinero marchaba con la indolencia del hombre des Georgiques meditando la cantidad de dicha que le proporcionaria la moneda de oro. Yo le seguia con la vista, con esa resignada paciencia que nos dá el fia de una larga impaciencia. Bien pronto los árboles se ocultaron a mi vista y oí a lo lejos el ruido de abrirse y cerrarse una puerta. Algunos instantes despues leeria mi carta Mlle. de Chateaudun, y yo la recordaba de memoria para seguir por rápidas conjeturas las impresiones de la joven. Desde el sitio en que me hallaba solé veia confusamente una ala del castillo como si el muro estuviese cubierto de verdura. Ningun objeto se distinguia a veinte pasos de distancia. Toda mi sangre refluyó al corazon, habia

entrevisto por entre los árboles un vestido blanco y el fleco de un chal azul, agitado por un movimiento rápido de pasos. Todo lo que pasó en mi en este momento no pertenece al dominio del análisis. Porque un vestido de verano corriendo bajo los árboles con el murmullo de las fuentes y el canto de los pájaros es lo mas dulce que hay que ver en el mundo. Me coloqué a orilla de la calle de árboles y avancé un poco sobre ella para hacerme reconocer y bajando la cabeza esperé. Vi el fleco del chal antes de verle la cara. Cuando levanté la cabeza tenia delante de mí a una hermosa mujer; pero no era Irene de Chateaudun. Era Mme. de Longeval. Me conocia y yo a ella. La habia visto antes de su matrimonio. Aun conservaba su gracia de soltera, y el matrimonio dando realce a su hermosura le daba el atractivo que se nota en las virgenes de Rafael. Una carcajada me conmovió y cambió el curso de mis ideas. La joven era presa en aquel momento de un acceso de hilaridad que solo le permitia tartamudear mi nombre y mi título pronunciando solo algunas silabas de ambos. Todo lo sufrí de una mujer que no amo. Así son muchos hombres. Alargué entonces la base de mis pies; me crucé de brazos y esperé con la cabeza inclinada y descubierta un desenlace a esta loca recepcion. Despues de muchas tentativas volví a empezar Mme. Longeval su discurso: cesando al fin la tempestad de risa, pude distinguir sin comprenderla las palabras que me dirigia. -Perdonad, caballero... pero si supieseis... cuando veais... Sin embargo, será preciso ocultarle esa loca alegría... Acaso quiera aparecer jóven como las mujeres que ya no lo son... Dadme el brazo, os lo suplico... Estamos comiendo... siempre tenemos un cubierto preparado para las sorpresas. Esto se ve a menudo en las novelas. Hice un supremo esfuerzo para armarme del valor reflexivo y tranquilo que me salvó la vida el día que fué sorprendido en la inhospitalaria costa de Borneo cuando el viejo árabe, rey de la isla, me acusó de haber intentado hacer el comercio del oro en polvo, crimen capital. Entonces dije a la bella y jóven castellana: -Señora, en el campo se rie poco, la alegría es una cosa preciosa, la cual no se compra con oro; feliz el que la dá. Me doy el parabien de haber llegado a vuestras posesiones con este presente. Podéisme dar la mitad, señora? -Pues bien, caballero, venid vos mismo a tomarla, dijo Mme. Longeval aceptando

mi brazo, solo que es preciso usar de ella con discrecion delante de testigos. Puedo afirmaros, señora, que no esperaba hallar la alegría en vuestro castillo. Permitireis os acompañe hasta las gradas y retirarme en seguida? -Seis mi prisionero y no os concedo semejante permiso. La llegada del príncipe de Monbert a Longeval es una fortuna: mi marido y yo no seremos ingratos hacia el buen genio que os conduce aqui. Os retenemos. -Un instante, señora, os suplico, la dije, deteniéndome a cien pasos del castillo, me resigno al placer de ser retenido por vos a condicion que os sirvais decirme las personas que he de encontrar en vuestra casa. -No hay mas que amigos del príncipe de Monbert, creedo. -Esto es precisamente lo que temo, señora, los amigos. -No hay mas que señoras. -Esto es justamente lo que mas temo, señora. -Ah, caballero, bien se conoce que habeis vivido diez años entre salvajes. -A estos es a los que no temo, a los salvajes. -Nada de eso puedo ofreceros. Esta noche podré presentaros algunos vecinos que parecen de las tribus de la Tortue ó de la Grand Serpent. Estos os podrán convenir, son los únicos naturales del país que puedo ofreceros. A esta hora encontrareis a mi marido, dos señoras y una señorita. Un nuevo acceso de risa se apoderó de Madame Longeval y despues continuó: -Una señorita cuyo nombre sabreis despues. -Ya lo sé, señora. -Puede ser... Mariana se aumenta nuestra sociedad con dos personas mas: mi hermano. -El bello Leon! -Ah, ¿le conocéis?... Mi hermano Leon de Varezes y su mujer... Mi brazo experimentó una convulsion nerviosa tan violenta, que Mme. Longeval sintió el sacudimiento y se espantó. Apresuréme a tener una aparente sangre fria, y la dije con un tono poco natural. -Y su mujer... Mad. de Varezes... Ah! yo no sabia que Mr. de Varezes se hubiese casado. -Hace un mes, me dijo Mad. de Longeval con tono indiferente; se ha casado con mademoiselle de Bigny. -Estais segura de ello, señora? -Esta pregunta fué hecha con tal acento y espresion, que harian desesperar a un pintor y un músico aun cuando fuesen Rossini y Delacroix. -Asustada otra vez de mis convulsiones

rutales, me miró fijamente y vi pintado en su rostro este pensamiento de conliveracion: pobre jóven, está loco! Seguramente que en este momento la cordura no brillaba en mi rostro ni resonaba en mi voz. -Me preguntais si estoy segura del casamiento de mi hermano, me dijo Mad. de Longeval con admiracion petrificada; y sin duda alguna es una chanza. -Sí, si señora, le dije con un exceso de alegría, ha sido una chanza... Entonces lo comprendo todo, lo advino todo... es decir, no comprendo nada; pero vuestro hermano, el excelente Leon de Varezes se ha casado; esto me basta... Un jóven tan apreciable... Creo, señora, adivinar no obstante, que habeis abierto mi carta sin leer el sobre, ó que venis a hablarme en nombre de mademoiselle de Chateaudun. -Mlle. de Chateaudun no está aqui... La risa vuelve a apoderarse de mí... El jardinero ha dado vuestra carta a otra persona... a una persona que tiene 75 años, y que por una fatal casualidad se llama Mlle. de Chateaudun... Ahora comprenderéis mi loca alegría... Mlle. de Chateaudun es canonesa; ha leído vuestra carta ya queriendo darse, al menos una vez en su vida, la dicha de dar un grito de espanto y de sineoparse a la vista de un billete amoroso. Venid, pues, añadió riendo Mad. de Longeval; y arrastrándome hacia el castillo, venid a pedir perdón a Mlle. de Chateaudun, que ya ha vuelto en sí y me ha enviado a su cita. Involuntariamente, Edgard, hice un corto monólogo mental en la forma de las esclamaciones tan usadas por los antiguos romanceros, de ¡oh tierno amor! pasion llena de felicidad y de tormentos, amor que mata y resucita! qué horrible vacío debes dejar en la vida, cuando la edad te destierre de nuestro corazon! Esto quiere decir que resucité con las últimas palabras de Mme. de Longeval. Algunos instantes despues saludaba con moderado respeto a Mlle. de Chateaudun y le di mis excusas, que a decir verdad fueron tan diestras y oportunas que quedé encantada de mí. Mi dicha me habia vuelto mi sangre fria. Mi respeto y excusas recogieron secretamente a esta pobre señora. Era preciso dejarla creer que el quid pro quo debia atribuirse solamente a la aparente semejanza de no mbres, sin tener que ver nada la edad. Esta diferencia era difícil de tomar en su esquisita delicadeza. Merecí la aprobacion de Mme. de Longeval. Pasamos una tarde divertida. Tomé mi primitiva alegría, tan comprometida en estas últimas tempestades. El sol se ocultaba cuando salí del castillo.

por lo menos esto es lo que anoche se decía. Nuestro colega dedica un breve, casi microscópico artículo a dar cuenta de la impresión que le ha causado el discurso del Sr. Calderón Collantes...

La Epoca dice que fue largo el Consejo de ministros celebrado ayer.

El Eco del País dice que ayer ha oído asegurar a última hora que el señor marqués de la Habana presentará hoy su dimisión del cargo de embajador de España en París.

El domingo se inauguró el túnel del Campo del Moro, habiendo recorrido una locomotora por el nuevo ferro-carril el espacio que media entre la estación del Príncipe Pío y el puente de Segovia.

Con cinco y hasta diez reales de prima se han vendido el viernes y sábado de la semana pasada en los cafés y en las calles los débitos de la lotería, y ayer se anunciaron por su justo valor en algunas administraciones...

En la corrida de novillos verificada el domingo por la tarde, hubo que sacar de la plaza, sin sentido y en muy mal estado, a un joven de los que habían bajado a torear, y que sufrió un golpe de mucha consideración.

Dice El Reino, no sabemos con qué fundamento, aunque presuminamos que no sea muy poderoso, que en el Senado y en el Congreso protestarán los marinos que toman asiento en ambos cuerpos colegisladores, contra el nombramiento del nuevo director para el cuerpo administrativo de la armada.

El Pueblo supone que se da como cosa resuelta en no sabemos qué círculos, la for-

mación de un ministerio presidido por el general Prim, quien se encargará también de la cartera de la guerra, y entrando a formar parte del mismo los señores Lúzuriaga para Estado; Santa Cruz para Hacienda; Moreno López para Gobernación; Alonso Martínez para Fomento; Alvarez (D. Cirilo) para Gracia y Justicia; y Zabala para Marina.

En la librería Hachete se ha publicado una de esas obras que son al propio tiempo monumentos artísticos. Es la Atala de Chateaubriand, ilustrada por Gustavo Doré.

En los pasillos del Senado, punto de reunión en la actualidad de nuestros hombres políticos, se hacían ayer comentarios acerca de la visita hecha el domingo al señor ministro de Estado por el embajador de Francia.

Ayer tarde ha vuelto a repetirse que, al hacer uso de la palabra el señor marqués de la Habana en pró del proyecto del mensaje, declara que ha dejado de ser embajador de S. M. la Reina en París.

El Contemporáneo ha preguntado si es cierto que el ministro de Gracia y Justicia ha expedido estos días una real orden conmutando en 12 años de destierro la pena de 44 años, impuesta a cierto sujeto por diferentes estafas.

El Reino habla anoche de la separación y arresto en un castillo del jefe que desempeñaba el primer puesto administrativo de la armada en Filipinas.

En prueba de imparcialidad dice El Reino que el señor ministro de Hacienda, accediendo a una indicación del señor presidente del Consejo de ministros, recibió el sábado por la noche y anteayer mañana a la comisión de fabricantes e industriales, dándole las mayores seguridades de que el gobierno quería proteger la industria ferrea.

Siendo así que cada vez es más aflictiva la escasez de habitaciones en esta corte, propone un periódico al ayuntamiento que trate de promover la edificación de un gran grupo de casas en los inmensos solares que hay desde el Hospicio hasta la puerta de

tura de perdon, significando su vivo deseo de que fuera indultado el delincuente. Teniendo en cuenta estas y otras circunstancias, es como S. M. con ocasión de sus días, se dignó conceder la conmutación en destierro de que habla El Contemporáneo.

Al decir de La Verdad, el mayor enemigo de las oposiciones sistemáticas salidas de los antiguos partidos medios es la conducta que siguen; y eso, en vez de perjudicar a la situación, contribuye cada vez más a afianzarla y a darle mayor prestigio en el concepto de la inmensa mayoría de los españoles.

Algun periódico ha dicho que varios de los donativos que han figurado en las listas de la Letanía Lauretana de los periódicos, eran puramente nominales, figurando solo para servir de gancho.

El Pueblo aplaude el nombramiento del Sr. Hartzbusch para la dirección de la Biblioteca Nacional.

Anteañoche celebró junta preparatoria para la elección de su directiva la sociedad El Fomento de las Artes.

La Esperanza dice que debe temerse que antes de dos meses se vea confirmado el juicio del marqués de Miraflores al calificar de peligroso el último discurso del señor ministro de Estado.

Una persona muy entendida en asuntos relativos a tribunales y que ha estado recientemente en Pastrana nos ha hecho los mas cumplidos elogios del estado de aquel juzgado dispuesto y adornado con el mayor decoro.

Una persona muy entendida en asuntos relativos a tribunales y que ha estado recientemente en Pastrana nos ha hecho los mas cumplidos elogios del estado de aquel juzgado dispuesto y adornado con el mayor decoro, merced a los esfuerzos del juez del distrito Sr. Parriga y a los buenos deseos del ayuntamiento de la indicada población.

Siendo así que cada vez es más aflictiva la escasez de habitaciones en esta corte, propone un periódico al ayuntamiento que trate de promover la edificación de un gran grupo de casas en los inmensos solares que hay desde el Hospicio hasta la puerta de

Elbaio, y hoy apenas cuentan con edificación alguna, hallándose cerrados con una inmensa y vetusta tapia. La hermosa situación que ocupan, y ser aquel barrio el mas saludable y de donde ha de partir el ensanche de la corte, bien merecen, a juicio de nuestro colega, que sin levantar mano se ocupe el señor gobernador civil en remover obstáculos que se opongan a la edificación en aquellos inmensos solares, formando plazas y calles.

En el teatro de Santander está alcanzando muchos aplausos el apreciable actor del género cómico Sr. Huertas. En las comedias Las travesuras de Juana y Malas tentaciones, consiguió distinguirse mucho mereciendo las mayores muestras de aprobación.

En el teatro de Córdoba ha comenzado a funcionar una compañía de zarzuela con buen éxito.

En el teatro de Ciudad-Real se espera una compañía de zarzuela que funcionará hasta Carnaval, siendo sustituida en dicha época por otra de ópera italiana.

El barítono de la compañía de ópera que trabaja en el teatro Principal de Valencia ha rescindido su contrato, después de haber sufrido el encarecimiento impuesto por la autoridad por el descalzo que cometió hace pocas noches.

Una persona conocida y versada en los asuntos económicos, nos dirige hoy las siguientes líneas:

«Es tan injusta la guerra que se hace a la rebaja de derechos a la introducción de hierros extranjeros, como que con arreglo a las antiguas tarifas, el hierro elaborado en máquinas, paga el 2 1/2 por 100 sobre avalúo, mientras que el hierro necesario para la construcción de las mismas máquinas paga un 40 por 100; de forma que a este paso jamás podrían construirse máquinas en España.»

Una persona muy entendida en asuntos relativos a tribunales y que ha estado recientemente en Pastrana nos ha hecho los mas cumplidos elogios del estado de aquel juzgado dispuesto y adornado con el mayor decoro, merced a los esfuerzos del juez del distrito Sr. Parriga y a los buenos deseos del ayuntamiento de la indicada población.

Dicen que Mr. Veillot prepara un folleto para contestar a las alusiones que ha creído ver en el Hijo de Giboyer.

Napoleon III ha concedido una pensión a los nietos de Ricardo Lenoir, que no se encuentran en una posición muy desahogada. Su abuelo, cuyo nombre llevará el nuevo boulevard, murió en la pobreza después de haber tenido una inmensa fortuna.

Según anuncia el diario de Nápoles, Napoleón III ha sido asaltado el palacio del Nuncio pontificio en aquella capital. Parece que los individuos que llevaron a cabo este atentado, encontraron resistencia en el portero, y forzaron una ventana, introduciéndose por ella en dicho palacio.

Escriben de Londres que deben terminarse en breve en aquella capital, un hospital católico dedicado a San Juan de Jerusalén y una iglesia católica a Santa Isabel, Reina de Hungría. Dicho hospital podrá contener unos 50 enfermos.

Anoche a última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: París 15.

Inglaterra cede las islas Jónicas a Grecia en caso de que sea elegido por rey de aquella nación Fernando de Portugal, pero pone por condición que esta cesión se haga con el consentimiento de las potencias que firmaron el tratado de 1815.

Mañana hará el baron Rostkild un magnifico recibimiento al emperador en su quinta de Ferrieres.

Table with financial data: BOLSA - COTIZ. OFIC. DE AYER 15. Columns include 'Efectos públicos', 'Cons. al cont.', 'Dif. al centad.', etc., with corresponding values.

Cambios: Londres a 90 días fecha 50 25, París a 3 días vista 5 25.

ESPECTÁCULOS DE HOY.

Teatro Real.—Función 54 de abono. A las 8 1/2.—Un ballo in maschera. Variaciones.—A las 8 1/2.—D. Tomás. Baile.—Popila. Zarzuela.—A las 8.—Lo positivo.—Una idea feliz. Lope de Vega.—A las 8.—Por un inglés.—En las astas del toro.—El juicio final. Circo.—A las 8.—Marina.—La colegiala. Principe.—A las 8.—Por derecho de conquista.—Baile.—Los cuatro maravillosos. Exhibición cinematográfica, única en Europa.—Hernán Cortés, 16, bajo, de 10 a 4.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

Esta vez, querido Edgard, mis conjeturas presentimientos no me engañan. Mlle. de Richeport me impone una larga prueba: ahora es mas evidente que nunca; espíacion antes que el paraíso. Me resigno. Adelantad en vuestros negocios amorosos y estad pronto lo mas breve posible. Preparaos formalmente por vuestra parte; haremos doble boda, y nos presentaremos mutuamente nuestras mujeres el mismo día. Es el mas dulce deseo de mi amistad.

ROGER DE MONBRET.

XIX.

A LA SEÑORA VIZCONDESA DE BRAIME. Palacio de la Prefectura.

GRENOBLE (Isere).

Richeport 6 julio 18. Es él, Valentina, es él! Bien pronto lo he conocido, y él también a mí! Y nuestro porvenir respectivo se ha confundido uno en otro por una de esas miradas que deciden de toda una vida! Qué día, aun estoy conmovida! Mi mano tiembla y mi corazón late de modo que me impide escribir...

Es él, Valentina, es él! Bien pronto lo he conocido, y él también a mí! Y nuestro porvenir respectivo se ha confundido uno en otro por una de esas miradas que deciden de toda una vida! Qué día, aun estoy conmovida! Mi mano tiembla y mi corazón late de modo que me impide escribir...

esta quimera, ¡ay, la he combatido con tanta franqueza, que por poco me hace morir.... ¡Oh, aya me estremeció pensando en ella.... algunos momentos mas... y me comprometo para siempre; no era digna de este amor, por el cual me había conservado pura a pesar de los disgustos de la miseria, de los peligros del aislamiento, y el día tan deseado del feliz encuentro era también el día del eterno adiós! Esa evitada desgracia me espanta, como si todavía me amenazase. ¡Pobre Roger.... hoy te perdono; aun mas; te doy gracias por haberme desengañado tan pronto!... ¡Edgard, Edgard; te odio cuando pienso que he querido amarte! ¡Pero no; jamás ha existido amor entre nosotros! ¡Qué diferencia, Dios mío!... Y sin embargo, del que os hablo con tanto entusiasmo.... le he visto ayer por la primera vez.... no le conozco.... y a pesar de todo, le amo.... ¿Qué pensáis de mí, Valentina? Este día tan importante de mi vida empezó del modo mas vulgar; nada hacía presentir el gran acontecimiento que debía decidir mi suerte y dar tanta luz a las tenebrosas dudas de mi pobre corazón.

Ayer se esperaban aquí nuevos huéspedes; una parienta de Mme. Meilhan y un amigo de Edgard que le llaman por mote D. Quijote. Este nombre me había chocado, pero no tuve la idea de preguntar a Edgard acerca de su origen. Como todas las personas que tienen un poco de imaginación, no soy curiosa y al punto encuentro la explicación de todo; quiero mejor buscar el por qué de todas las cosas que hacer preguntas; así es que no había preguntado por qué a este amigo le habían honrado con el apodo de D. Quijote; esto me lo explicaba muy bien de este modo: Debe ser algún joven alto, muy flaco, parecido al caballero de la Mancha, y que se habrá disfrazado e vestido de D. Quijote una noche de Carnaval, habiendo conservado el nombre de su disfraz; y sobre esto figurábase un necio bastante ridículo que sobre un cuerpo alto y desairado tenía un rostro flaco y amarillento; una especie de triste arlequín, por lo que no me apresuraba mucho a conocer a este personaje. Solo una cosa me inquietaba respecto a él; la que bien pronto cesó. Siempre temo ser reconocida de los nuevos huéspedes que llegan al castillo, y pregunto si son elegantes, si frecuentan la alta sociedad de París, etc., etc. D. Quijote me dijeron es bastante salvaje y siempre está viajando para sostener su papel de caballero andante; así es que pasó en Roma el invierno último... Esta palabra me bastaba... Yo hice mi aparición en el mundo en esa misma época, y D. Quijote nunca me había visto; así es que podía esperar sin temor,

Claramente que Meilhan carece de la afectuosa gravedad que debe tener un marido; tampoco estoy conforme con su modo de ver las cosas, teniendo de ellas las mas extrañas ideas; estas diferencias en su apreciación, lo preveo, sería entre nosotros causa de eternas disensiones o de mutuos sacrificios; lo que sería aun mas triste. Todo el mundo adora aquí a Edgard; dijo Edgard, porque con este nombre se le bendice todo el día; yo también quisiera amarlo. Mucho se admiró ayer al verme en casa de su madre, pues desde mi primera visita a Richeport, Mme. Meilhan no me ha permitido pasar un solo día sin verla; cada día inventa un nuevo pretexto para detenerme; ya un dibujo para bordar, ya dibujar la vista de una abadía, concluir una lectura empezada, etc., etc. La otra tarde caía un diluvio y no quiso que saliese del castillo, y ahora no quiere que me vaya antes del día de su santo, que es el 3, observándome y espíandome con maravillosa habilidad. Habló Mme. Taverneau y sufrió tormento la muda Blanchard... La primera dijo que me conocía hacia tres años, y que en este tiempo siempre floraba a Alberto Guerra. Efecto de su celo, añadió que era un excelente hombre. Blanchard se limitó a decir que yo sola valía mas que Mme. Meilhan y toda su familia. Se me estudia, pero yo lo hago tan bien. Puedo permanecer en Richeport sin riesgo alguno. Edgard respeta a su madre y ella vela sobre mí. Si es preciso le contaré todo. Algunas veces me habla con benevolencia de Mme. de Chateaudun, y siempre me defiende... ¡Cuánto me he reído esta mañana entre mí. He sabido que Monbret se ha dirigido a la policía para saber mi paradero, y que está le ha dirigido a Borgoña... ¡Qué es lo que le habrá hecho creer que estoy allí, y en qué casa van a buscarme, y a hacerlo a quién hallarán en vez mía? Pero bien pronto irá si mi prima quiere ir a Macon. Y no irá seguramente hasta la semana próxima. ¡Cuánto deseo verlos! No vayáis a Génova sin mí. ¡Cuánto os quiero! ¡Cuánto os amo!

RENE DE CHATEAUDUN. PONT-DE-L'ARCHE (Eure). París 10 julio 18. Yo tengo la costumbre de descubrir en las fisonomías graves las que sonríen en la vista de una moneda de oro. El jardinero pasó por delante de mí, y cuando dejé ver la sonrisa prevista, le dije: —¿Es este el castillo de Mme. de Longeval?

¡Qué juego tan seductor, qué fortunas tan imprevisitas, qué momentos tan agradables. Cada día tiene su historia particular, cada noche se refiere y se hacen conjeturas para la del día siguiente. —La realidad destruye la prevision de la vispera. Se tiene alegría y desesperación con sus propios errores. Si se está abatido se vuelve a cobrar ánimo, si se muere se resucita, si haber un solo átomo de nuestro ser donde pueda aparecer el fastidio. Y a las nueve de la mañana llegué a la casa de posta de Sens donde me detuve diez minutos. Pregunté a todos los criados de la casa: Habían visto pasar muchas jóvenes de la edad, estatura y belleza de Mad. Chateaudun. ¡Dichosas personas! —Y en verdad que no hice todas estas preguntas sino para entretener los diez minutos de descanso. No puedo dudarle. La policía es infalible. El desenlace se verificará en el castillo de Longeval. —Hago parat mi silla de posta a cien pasos de la verja; me adelanto solo, haciéndome eclipsar por los grandes árboles del camino, y aprovechando una clara de los del jardín me puse a examinar los detalles de las cer Canarias del castillo. —Es una casa grande, enorme y simétrica. Un edificio de cuatro lados coronado con un techo de pizarras, con su veta inválida sublevada contra el viento y que ya no rige. Las fachadas están agujereadas con profusión de ventanas, llenos de polvo sus antepechos, en los que se notan las lluvias del invierno. Una grada moderna de doble escalinata adornada con cuatro tiestos con arbustos; se destaca sin gusto alguno a la entrada del castillo. En este gusto exterior se conocía el del bello Leon. —Espero que aparezca algún vivo; y nada se descubre. Ninguna forma humana se cruza con la tranquila sombra de los árboles. —Un malidito perro, y mas enemigo del hombre que toda su raza, ladra en dirección mia haciendo violentos esfuerzos para romper el nudo y atacar a huéspedes cual yo sospechosos. Pobre animal, que quiere parecer tigre. Le deseo un nudo gordiano si quiere ver ponerse el sol. —Por fin un jardinero honorario vino a animar este paisaje sin jardín, llegando con la calma propia de un trabajador pagado por el bello Leon. —Yo tengo la costumbre de descubrir en las fisonomías graves las que sonríen en la vista de una moneda de oro. El jardinero pasó por delante de mí, y cuando dejé ver la sonrisa prevista, le dije: —¿Es este el castillo de Mme. de Longeval?